

我的大学啊，老师上完课就找不到了

仅9%的网友表示很熟悉自己的大学老师

» 调查动因

“根叔”亲切

6月23日，华中科技大学2010届本科毕业生毕业典礼上，校长李培根院士16分钟的演讲，被掌声打断30次。全场7700余名学子起立高喊：“根叔！根叔！”关于“根叔”，在接受媒体采访时，李培根表示，听到学生们喊自己“根叔”，他“很激动，也很亲切”。

李培根在2000余字的演讲稿中，把4年来的国家大事、学校大事、网络热词等融合在一起。讲稿中，“俯卧撑”“躲猫猫”“打酱油”“蜗居”“被就业”等词语，让学生感到李培根与他们距离很近。

但在采访中李培根表示，目前在中国的一些高校中，教授与学生的距离愈来愈大，老师在课后和学生很少交流，去忙于创收等功利性的事情。他也希望国家能加大教育投入，使老师能把精力从创收转移到学生身上。

你的大学是否也有幸遇到一个“根叔”型的老师？

第三方调查网调联盟

都市圈圈网/www.dsqq.cn
化龙巷/www.hualongxiang.com
镇江网友之家/www.my0511.com
苏州19楼论坛/suzhou.19lou.com
花满楼论坛/bbs.huamanlou.com

» 调查呈现

三成网友庆幸遇到过“根叔”型老师

第三方调查昨天就“根叔”型老师的相关问题，在化龙巷、苏州19楼论坛、梦溪论坛、都市圈圈网、扬州花满楼论坛进行了网上问卷调查。截至昨晚8点，258位网友参与投票，结果显示，69%的网友表示非常遗憾，就读大学时没有遇到过“根叔”这样亲切、平易近人的老师。

“根叔”火了，从校园里火到了校园外。网友们听说过“根叔”吗？32%的网友表示对“根叔”早有耳闻，印象深刻；8%的网友选择了“听说过，但没什么印象”；60%的网友选择了“没听说过，现在才知道”。

虽然很多网友参与本次调查才知道这位亲切的大学校长，但很多网友表示了对“根叔”的认可。在“你上学时遇到过李培根这样的老师吗？”这个问题上，69%的网友选择了“很遗憾，没遇到过”；31%的网友选择了“很庆幸，遇到过”。

李培根校长说过，现在被教育者和教育者的距离越来越大了。在功利化的社会大环境的影响下，尽管有一些教授依然一心做学问，但也有一些教师忙于功利的事情。不少教师一上完课就走，和学生课外交流变得很少。那么，网友们认同根叔所说的高校



制图 李荣荣

师生关系吗？86%的网友对此表示认同；11%的网友选择了“不认同，贴心的老师还是有的”；3%的网友则表示“不知道”。

而对于大学老师的熟悉程度，31%的网友表示“不熟悉，很生疏”；35%的网友称“只是认识，没交流”；对老师“很熟悉，常有交流”的网友仅占9%；25%的网友表示，和有些老师很熟悉，有些老师很陌生。这个结果也正好印证了李培根校长对现代高校师生关系的描述。

你的大学老师是否主动与

学生交流？52%的网友选择了“没有，上完课就找不到人了”；21%的网友选择了“有，但仅限课堂上”；选择“有，课上课后都有交流”的网友占7%；20%的网友称只有个别老师主动和学生交流。

网友心目中理想的大学校长是什么样？26%的网友选择了“博学多识，具有强大人格魅力”；22%的网友选择了“和蔼可亲，重视构建师生关系”；仅有8%和2%网友分别认同校长“社会活动家”和“党政官员”的形象。

快报记者 张虎

» 网友留言

化龙巷网友呼吸蓝：我在大学里面只有我的导师我觉得很好，其他的都算了吧，整天忙着赚钱。

化龙巷网友吉祥迷糊果果：老师忙着自己的事，学生也忙着自己的事，貌似现在师生交流越来越少了。

苏州19楼论坛网友GSQ：为人师表就应该这样，可惜我没遇见过一个。

苏州19楼论坛网友浮如飘絮：遇到根叔型的老师是学生的幸运！

苏州19楼论坛网友17楼的GG：虽然没听过，但是如果一个老师能得到学生这样的爱戴，看来他人品不错，这个难得。

苏州19楼论坛网友bdj_001：我觉得（李培根）这样的老师才是与时俱进型的，贴近学生，一改对老师传统、呆板的看法。支持，希望有更多的“根叔”。

梦溪论坛网友风忧潇潇草：在国内，“根叔”型老师不多啊。

梦溪论坛网友虾老爷：呵呵，感觉这样的老师真好，学生很幸福！

网友廿七323：想当年，我们离开校园时，何尝不如些，但是做校长的，能说到学生心窝里的又有几个？校长，往往是高高在上，大学四年，校长长什么样都不知道的大有人在。

网友CR2217：一篇充满激情与文采的演讲，这是作为大学校长应具备的能力，摆脱了官员的官腔，回归了大学校长作为文化人的本位，理应受到欢迎。

快报记者 张虎 整理

热烈祝贺 现代快报 荣获

第二届（2010）中国品牌与传播大会
最具品牌传播价值晚报都市报

我们飞得更高



现代快报 健康周刊 大人才周刊 南京市高层管理人才交流服务中心

打造南京医药行业峰会最强品牌
医药行业将迎来黄金十年

■ 人才招聘交流 ■ 企业高层视频访谈 ■ 名企行业峰会

大型策划：

胜者为主

生物、医药行业高级人才
交流洽谈峰会

时间：2010年7月18日(周日)

地点：成贤街119号

详情敬请关注周一健康周刊、周四大人才周刊

24小时读者热线 96066